

习近平主席特使 赴新加坡出席葬礼

据新华社新加坡3月29日电 3月29日下午,新加坡政府为前总理李光耀举行国葬,习近平主席特使、国家副主席李源潮专程赴新加坡出席葬礼。

李源潮代表习近平主席,以中国政府和中国人民名义,对李光耀先生逝世表示深切哀悼,并向新方传达了习近平主席的唁电。

习近平在致李显龙的唁电中对李光耀先生逝世表示深感悲痛。他说,李光耀先生是新加坡共和国的缔造者,也是广受国际社会尊重的政治家和战略家。他是中国人民的老朋友,是我十分敬重的智者和长者。作为中新关系的奠基人、开拓者、推动者,李光耀先生同中国老一辈领导人共同确立了中新关系的发展方向,为增进两国人民友谊、开拓两国合作作出了卓越贡献。当前,中新关系保持良好发展势头。我高度重视发展中新友好合作,中方愿同新方一道,坚持和发展两国传统友谊,以今年中新建交25周年为契机,巩固睦邻友好,深化互利合作,更好造福两国和两国人民。



3月29日,新加坡前总理李光耀的灵柩抵达国立大学文化中心举行的国葬仪式现场。新华社发

新加坡雨中送别李光耀

新加坡建国总理李光耀的国葬仪式29日在新加坡国立大学文化中心举行。12时30分,由新加坡海陆空三军组成的移灵队将李光耀的灵柩由国会大厦徐徐移出,李光耀的长子、新加坡现任总理李显龙及家人在现场目送李光耀的灵柩离开。队伍护送着李光耀的灵柩从国会大厦出发,途经新加坡多个重要地标,包括旧国会大厦、政府大厦、滨海湾、新加坡中央商业区以及李光耀担任国会议员近60年的丹戎巴葛选区,最终到达举行国葬仪式的国立大学文化中心,全程15.4公里。数十万名民众冒着倾盆大雨沿路守候,向建国总理作最后的告别。14时,国葬仪式正式开始,约2200名社会各界人士和各国政要出席。



3月29日,在新加坡政府大厦前,民众冒雨目送新加坡前总理李光耀的灵柩。新华社发

新加坡前总理李光耀的葬礼29日举行。数十万民众冒着大雨,涌上街头,最后送别“国父”。

沿街相送

送葬队伍于新加坡时间中午12时30分动身,安放在一个玻璃罩内、覆盖着新加坡红白色国旗的深棕色灵柩被放置在一个拖曳炮架上,由一辆仪式用的敞篷车拖行,离开国会大厦,前往新加坡国立大学文化中心。其间,李光耀受到21响礼炮待遇

的“送行”。新加坡空军飞行表演队“黑色骑士”的4架F-16战机也从空中列队飞过,其中一架飞机飞离编队,象征着李光耀的离去。另外,新加坡海军两艘舰只驶过马里纳湾大坝,后者是李光耀主政时的一大水工保持工程。

不少民众当天天刚亮就赶到李光耀灵柩会经过的街道旁,等待送别李光耀。许多人身着黑白色的哀悼色服饰,挥舞着新加坡国旗。车队经过时,人们抛洒鲜花,高呼李光耀的名字,不少人失声痛哭。现年35岁的教师乔尔·林说:“我

们今天来这里见证这一历史时刻。作为新加坡人,我们可能有分歧,但关键时刻,我们站在一起。这就是新加坡和李光耀遗产的真谛所在。”

逝者已矣

车队经过15.4公里行程,抵达新加坡国立大学文化中心。李光耀的葬礼下午2时举行,他的长子、现任新加坡总理李显龙和家人以及新加坡总统陈庆炎、内阁部长、国会议员等不同背景的人士参加葬礼,多国政要出席。现场共有10人致悼词。

李显龙在悼词中说,尽管他的父亲没能活着看到将于今年晚些时候举行的新加坡独立50周年的庆祝活动,但“他在有生之年看到了自己一生的事业取得成果”,新加坡为之骄傲。

致悼词结束后,整个新加坡响起民防警报声,全国默哀一分钟。最终,葬礼在国歌声中结束。

之后,新加坡万礼火化场将举行家庭私人送别仪式,李光耀的遗体随后被火化。

李光耀本月23日凌晨病逝,享年91岁。李显龙当天宣布,23日至29日为新加坡全国哀悼期,所有政府大楼降半旗致哀。25日,李光耀的灵柩运抵新加坡国会大厦并在这里停放至28日,以供民众瞻仰。

李光耀1959年至1990年担任新加坡总理。卸任总理后,他先后留任国务资政和内阁资政。2011年5月,李光耀宣布不再担任内阁职位。截至去世时,他仍是国会议员。新华社特稿

阿拉伯国家拟建联合部队 针对也门军事行动将持续 直至胡塞投降

阿拉伯国家联盟秘书长阿拉比29日在阿盟峰会上表示,多个阿拉伯国家对也门的军事行动将持续下去,直到胡塞武装组织“交出武器并撤出所占领区域”。

埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西随后说,阿拉伯国家领导人已经原则上同意,建立一支阿拉伯联合部队,应对阿拉伯国家面临的安全挑战。

一个“重要决定”

阿盟峰会28日在埃及城市沙姆沙伊赫举行,也门局势和极端武装威胁为会议重要议题。

阿拉比说,针对胡塞武装组织的空袭行动将继续。“也门处于崩溃边缘,终结胡塞武装改变,恢复合法政府的所有和平努力均未能起到作用,这时需要阿拉伯国家和国际社会有效行动。”

另外,阿拉比说,阿拉伯国家面临一支“破坏性”力量所造成的安全威胁,阿拉伯国家作出“重要决定”。

这一“破坏性”力量意指极端武装“伊斯兰国”。埃及总统塞西说,鉴于眼下面临的安全挑战,阿拉伯国家领导人原则上同意建立阿拉伯联合部队。这支部队将用于打击盘踞在阿拉伯国家的极端武装,如“伊斯兰国”。

筹备尚需时日

埃及先前就提出建立一支快速反应部队打击极端武装,胡塞武装在也门的步步进逼进一步推动这一议题讨论。

塞西说,阿拉伯国家同意建立联合部队后,一个高级别专家小组将拟定这一联合部队的结构和运作机制。

埃及外长萨迈赫·舒凯里说,阿拉伯国家将自愿加入联合部队,至少两个国家已经表达加入意向。

埃及军方官员说,这一联合部队可由4万名精锐士兵组成,总部设在开罗或沙特首都利雅得。部队装备包括战斗机和舰艇。

分析人士预计,联合部队的实际设立并开始运作将至少需要数月时间。美联社说,不太可能所有22个阿盟成员国都派兵加入联合部队。

美国战争研究所研究员阿龙·里斯说,每一个国家都能贡献其特有的优势,比如约旦以特种部队闻名,埃及则有人力优势和邻近利比亚的军事基地。

局势如何发展

由于胡塞武装组织态度强硬,沙特等国采取的空袭行动恐将持续一段时间。

随着也门国内战事逐渐升级,巨大的权力真空将使得“基地”组织阿拉伯半岛分支等恐怖组织趁机扩大其势力范围,使得也门安全局势雪上加霜。

一名联合国工作人员表示,由于也门安全形势恶化,已有超过200名联合国工作人员、多国外交人员和公司员工28日下午从萨那国际机场乘飞机离开,只留下部分提供“必要人道援助”的工作人员。新华社特稿

英国一名埃博拉患者 使用中国药物后痊愈

系世界上首个用该药物治疗患者

据新华社伦敦3月29日电 英国一名埃博拉患者近日痊愈出院,她在治疗期间使用了中国生产的药物MIL77,是世界上首个接受这种药物治疗的埃博拉患者。

据英国媒体报道,这名患者名叫安娜·克洛斯,今年25岁,是一名英国军方医务人员,此前在埃博拉疫情重灾区塞拉利昂志愿当护士,不幸感染埃博拉,被送回英国伦敦北部的皇家免费医院治疗,现已康复出院。

该医院的专家表示,克洛斯在治疗期间使用了中国生产的药物MIL77,是世界上首个接受这种“试验性药物”治疗的埃博拉患者。不过,现在还不能确定这种药物在她的康复过程中发挥了多少作用,对其确切疗效还有待更多研究进一步证实。

加拿大客机降落时冲出跑道 至少25人受伤

加拿大航空公司一架空客A320客机29日凌晨在东部新斯科舍省城市哈利法克斯降落时冲出跑道,至少25人受伤。

暂不清楚客机冲出跑道的原因。加拿大气象预报部门先前对哈利法克斯发出强降雪预警,提醒雪天能见度可能降低。

加拿大航空公司说,这架AC624航班搭载132名乘客和5名机组人员,28日晚9时许从加拿大多伦多起飞,午夜时分在哈利法克斯斯坦菲尔国际机场降落时冲出跑道。

机场发言人彼得·斯伯威说,事发时机场突然停电,随后备用发电机启动,跑道被重新照亮。“我们的确断了电,但暂时无法确定两起事件之间是否有关联”。

英国广播公司先前报道称,客机冲出跑道后撞上了灯塔。法新社报道,客机冲出跑道时正在下雪,天气状况不佳,能见度较差。虽然气象部门29日早些时候已经取消强降雪预警,但预报称当天至次日凌晨仍有小雪。

现场画面显示,客机机头受损,周围地面上覆盖着厚厚的积雪。

说起这次有惊无险的经历,许多乘客和家属直呼“吓坏了”。新华社特稿

清理舌苔或有助于 降低患癌症风险

据新华社东京3月29日电(记者 蓝建中)日本冈山大学和北海道大学研究人员的最新研究发现,舌苔较多的人呼出气中乙醛浓度较高,而乙醛被认为是一种可以引发口腔癌和咽喉癌的物质,因此清理舌苔或有助于预防这些癌症。

他们调查研究了65名健康男女,结果发现,舌苔覆盖了舌头表面三分之二以上面积的人,与舌苔覆盖面积不到舌头表面三分之一的人相比,前者呼出气中乙醛浓度是后者的约3倍。

研究还发现,清理舌苔后,呼出气中乙醛的浓度也随之下降。研究小组认为,乙醛是口腔癌和咽喉癌的致癌物质,因此保持舌头的清洁或有助于预防上述癌症。

“木星合月”30日上演 “星月童话”现苍穹

据新华社天津3月29日电(记者 周润健)3月30日晚,太阳系的“王者”木星将与曼妙的“月姑娘”近距离接触,上演一幕动人的“星月童话”,为初春的天宇增添一份浪漫。届时,如果天气晴好,有兴趣的公众抬头即可欣赏到两者相依相伴的美景。行星合月中,除“金星合月”之外,“木星合月”是观赏效果最好的。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,3月,木星在巨蟹座逆行,日落时由东北方天空转入东南方天空。下落时间为次日4时42分左右,几乎整夜可见。

3月30日,木星合月。当晚19时,在东南方的天空可以看到木星与月亮相会的情景,木星在上,月亮在下。此时的木星因“月姑娘”的顾盼神飞而显得多情。由于周围没有其他明亮的天体,在蓝色天幕的映衬下,二者“窃窃私语”的美景清晰度极高,抬头即可看到,观赏效果非常好。

木星是太阳系中个头最大的行星,表面有美丽的云带,还有一个大红斑。天文专家提醒说,有兴趣的公众在欣赏这幕浪漫的“星月童话”时,可尝试使用双筒望远镜观察木星的彩色条纹、大红斑及4颗卫星。



3月末的北京玉渊潭公园春意盎然,满园盛开的樱花吸引各方游客。图为3月29日,一名女子在北京玉渊潭公园内描绘樱花美景图。新华社记者 潘旭 摄

樱园沁春入画来

新华社微特稿

俄美拟共建新空间站

俄罗斯联邦航天署署长伊戈尔·科马罗夫28日说,这一机构将与美国国家航空航天局共同打造全新的轨道空间站,以期在未来替代国际空间站。国际文传电讯社报道,俄美将共同讨论新空间站的建造方案,双方还同意把国际空间站项目参与国纳入这一磋商进程。按科马罗夫的话说,俄方就新空间站项目持“开放”态度,没有参与国际空间站项目的国家今后也有可能加入,不过一切的“第一步是国际空间站维持运行至2024年”。就科马罗夫的表态,主管太空开发事务的俄罗斯副总理罗戈津在博客网站上发帖说,俄罗斯政府将在研究俄联邦航天署与美国国家航天局之间的商讨结果后再作出决定。

尼日利亚选举系统不识总统

尼日利亚总统选举28日举行,独立选举委员会启用带有指纹识别功能的新系统为选民登记。不过,现任总统古德勒克·乔纳森当天前往投票站认证选民身份时,这一新系统却因故障竟无法识别其身份。最终,投票站工作人员使用旧版手动登记系统为乔纳森和妻子进行登记。

乔纳森是执政党人民民主党总统候选人。他将与尼日利亚最大在野党全面进步大会总统候选人穆哈马杜·布哈里角逐总统一职。

在使用新选举系统问题上,两者意见不一。乔纳森质疑新系统存在技术隐患,加上选举工作人员可能不会使用,因此表示反对。布哈里则积极推崇新系统。

印度急性子乘客跳飞机

一名印度男子在飞机落地后等不及飞机舱门打开就自行打开紧急逃生门,从离地面将近4.6米的高处跳下,扬长而去。男子后来被捕,机上安保人员则因延误报告遭到批评。印度新闻网站Mid-day报道,印度捷达航空公司一架波音737客机当地时间27日下午3点01分从昌迪加尔飞抵孟买国内机场后,现年30岁的阿卡什·贾殷打开位于机舱中部的紧急逃生门跳到地上,把其他乘客吓得目瞪口呆。贾殷“着陆”后,走了几步,向给另一架飞机装卸行李的工人打听最近的出口在什么地方,随即按照指点走了大约20米,进入抵港厅,3点16分离开。飞机上的安保人员到3点40分左右才将此事通知机场安保部门。机场警察29日上午逮捕贾殷。均据新华社电

德国之翼坠机副驾驶疑患眼疾

事故可能与卢比茨眼疾有关 心理状况或是诱因

调查人员28日透露,德国之翼航空公司涉嫌蓄意坠机的副驾驶安德烈亚斯·卢比茨可能患有眼疾,在执飞4U9525航班前的几个星期内曾去医院检查。

按照知情人士的说法,调查人员怀疑这架空中客车A320型客机坠机与卢比茨的眼疾有关,且不排除这种眼疾是由心理或情感原因引起的身体症状。

心理状况或是诱因

德国警方先前在卢比茨住处找到多张病假条,医生建议的请假日期包含24日坠机当天。一些证据显示,卢比茨可能患有抑郁症等精神疾病,且试图隐瞒病情以免失去执飞航班资格。

德国《图片报》援引消息人士的话报道,卢比茨可能遭遇视网膜脱落。一名不愿公开姓名的警方人士透露,警方在卢比茨住处查获的私人笔

记等证据显示,多名神经科专家和精神病学家曾为卢比茨提供治疗。

卢比茨究竟如何通过德国之翼母公司汉莎航空公司的一系列资质评估和测试,被认定为适宜承担飞行任务,引发越来越多质疑。

眼下尚不清楚卢比茨的视力状况究竟如何。德国杜塞尔多夫大学医院承认,卢比茨过去两个月内在该医院就医。

医院方面说,卢比茨今年2月曾去该院检查,本月10日,即距离执飞4U9525航班仅两个星期时再度赴该院。当记者询问卢比茨是否在该医院治疗抑郁症时,院方表示没有。

被疑同性恋承压大

卢比茨的前女友玛丽亚·W爆料称,卢比茨的精神状况的确有问题,曾向她透露对工作环境、职场氛围的不满。

新华社特稿

“西服跑”北京开跑

3月29日,一场“西服跑”主题活动在北京CBD附近的庆丰公园举行,活动呼吁“工作达人”们适时劳逸结合,参与到运动中,尽情释放和减压。

图为“西服跑”参与者在庆丰公园跑步。新华社发

